



渝武高速公路复线草街嘉陵江特大桥实现合龙



11月30日，渝武高速公路复线草街嘉陵江特大桥合龙。 记者 秦廷富 摄

本报讯(记者 向金城 秦廷富)11月30日凌晨，随着中跨合龙段施工完成，由中交一公局集团承建的渝武高速公路复线草街嘉陵江特大桥实现合龙，为全线2024年建成通车迈出关键性一步。

据了解，渝武高速公路复线起于兰海高速北碚蔡家互通，止于合川区枫木村，全长35.53公里，采用双向6车道高速公路标准建设，设计时速100公里。其中，重

点控制性工程——草街嘉陵江特大桥主桥649米，主塔高175米，主跨345米，横跨嘉陵江主航道，为西南地区在建跨径最大的中央双索面预应力混凝土梁斜拉桥。

“大桥设计为‘塔梁墩固结体系’中央双索面非对称式预应力混凝土梁斜拉桥，采取一跨过江设计形式，桥面为‘一字形’大纵坡设计，采用液压爬模、钢板桩围堰施工、塔梁同步施工、辅助墩先梁后墩施工等工艺，过程中的精确定位和安全控制

有效确保了施工质量和安全，大幅缩短了工期。”中交一公局集团重庆渝武高速三、四分部项目经理张磊介绍，施工过程中创造了三个第一：一是研发改造了世界上最先进的复合式前支点挂篮，实现了每个阶段9天时间完成，目前是国内第一；二是采用了国内当时最先进的大型旋挖钻机，仅用58天就完成了全桥所有的桩基施工，创造了嘉陵江上的施工记录；三是全桥从进场开始到成功合龙，仅用了2年

时间，国内目前同类型的桥梁普遍要3年以上。

据悉，渝武高速公路复线是重庆市重点项目之一，也是重庆市规划“四环二十二射六十联线”骨架高速公路网中重要的射线之一。项目建成后将有效缓解老渝武高速公路的通行压力，对建成西南地区综合交通枢纽、加快渝北片区旅游资源开发、推动成渝地区双城经济圈建设具有重要意义。

相国寺储气库成功投运 国内首套1000万方三甘醇脱水装置



本报讯(记者 向金城 文/图)11月28日，国内首套1000万方天然气三甘醇脱水装置在相国寺储气库成功投运(如图)。该装置的投运，标志着相国寺储气库日最大冲峰能力由原来的2800万方立方米提升至3800万方立方米，调峰能力再创新高。

据介绍，这座国内最大处理规模的天然气三甘醇撬装脱水装置，是相国寺储气库扩压增量工程的关键设备。投运之

前，该储气库安排专人每日跟进施工、投产、调试等，提前组织投产人员进行专项培训与应急演练，确保装置投运成功。目前，储气库生产保持稳定，天然气脱水后水露点达标。

据了解，相国寺储气库是西南地区首座地下储气库，目前已开启第十采气期。此次调峰能力再创新高后，预计今冬明春调峰采气量将超过23亿立方米，可为京津冀及川渝地区冬季保供贡献中坚力量。

开展违建治理宣传 营造全民共治氛围

本报讯(记者 刘洪滔)11月28日，区违建治理办联合北温泉街道，在嘉陵风情步行街开展违建治理集中宣传活动，提高群众法律意识，共同抵制违法建设行为。

活动现场，工作人员通过向过往群众发放宣传手册、宣讲违建建设相关案例等方式，向群众详细讲解违法建设行为的危害以及控违治违工作的重要性。现场还专门设置了违建治理政策咨询以及投诉受理临时窗口，加深群众对用地、规划、建设、装修等相关法规的了解，引导群众以实际行动杜绝违法建设行为。此外，现场还开设了违建治理工作成果展示区域，在展示具体工作成果的同时，进一步提高群众对违建治

理工作的参与率、知晓率和满意度。

“违法建设确实不好，既影响城市形象，又危害公共安全，应该坚决抵制。我们大家都应该从自身做起，发现违法建设行为及时举报，积极参与防失控工作。”北温泉街道云清路社区居民徐琴说。

据了解，近年来，我区始终保持对新增违法建设“零容忍”的高压态势，对群众投诉的违法建设存疑点位，安排专人进行复核和整改，建立健全常态化长效现代违法建设治理体系，统筹推进违法建设治理各项工作。下一步，区违建治理办将持续加大巡查力度，不断强化违建治理宣传引导，积极营造全社会共享共治的良好氛围。

我区举行人民防空人口疏散暨人防专业队伍综合演练

本报讯(记者 刘洪滔)11月29日，“北碚金盾—2023”人民防空人口疏散暨人防专业队伍综合演练在金龙峡镇小塘村举行，检验我区在模拟实战化、信息化条件下战时防空袭能力，切实提高人民防空实战化组织水平。

区委常委、区人武部大校部长李艳阳参加演练。本次演练由区国防动员办公室组织实施，分为前期动员、临战疏散准备、重要经济目标防护、消除空袭后果四个阶段进行。区人防指挥信息保障中心、人民防空志愿者队伍等15支专业队伍，总计300余人参加，是我区国防动员体制改革后组织

的首次人口疏散综合演练。当天上午10点整，演练正式拉开帷幕。各演练队伍携带装备全情投入、密切配合，按照人民防空预案依次进行。整个演练过程突出实战，重点开展了网络攻防、应急处突、无人机侦察、人员搜救、医疗救护、消防灭火、防火防疫以及通信、燃

气、供水、电力抢险抢修等行动，充分展示了北碚人防各专业队伍过硬的业务素质和干练的优良作风。整个演练共历时2个小时，全面检验了我区人民防空组织指挥和行动实施能力，达到了检验预案、磨合机制、锻炼队伍的目的。

国家柑橘区域性良种繁育基地建成投用

柑橘良种苗木年均产量可达3000万株

本报讯(记者 秦廷富 田济中)近日，位于我区的国家柑橘区域性良种繁育基地建成投用，使我区无病毒柑橘种苗繁育、推一体化制种能力达到全国一流水平。

据了解，该基地总面积3000多亩，建设区域涵盖我区龙凤桥街道、歇马街道、澄江镇、三圣镇及金龙峡镇，涉及6家花果苗木企业，是我区开展区域性良种繁育基地认定后的首个柑橘类项目。

区农业农村委相关负责人介绍，项目建成后将完善重庆市柑橘良种无病毒繁育体系，建设一批标

准化、规模化、集约化、机械化和信息化的优势柑橘种苗生产基地，每年可推出1-2个柑橘新品种。通过项目建设，促进校、地、企在柑橘种质资源开发与利用、新品种培育与转化、繁育技术应用与推广等方面的合作进一步深化。

我区是农业农村部公布的首批区域性柑橘良种繁育基地，柑橘良种苗木销往广西、广东、云南、福建等全国柑橘主产区。该基地建成后，全区柑橘育苗企业年均生产柑橘良种苗木可达3000万株，成为全国最大的柑橘良种苗木生产基地。



11月28日，在位于澄江镇的国家柑橘区域性良种繁育基地，村民在管护柑橘苗木。 记者 秦廷富 摄

加大巡检维护力度 保障通信网络安全

本报讯(记者 刘洪滔)连日来，重庆移动北碚分公司联合区应急管理局，在北碚城区范围内开展通信网络巡查巡检和安全隐患排查，全力做好辖区冬季通信网络安全保障。

11月27日，重庆移动北碚分公司通信维护人员带着维护工具，对歇马街道紫云社区区域通信信号塔以及附近的开关电源箱进行日常维护，检查信号塔、电源箱内设备运行是否正常，通信网络是否稳定。

在做好日常安全巡检外，维护人员还前往康宁路、缙云体育中心等重点区域，对辖区电源光交箱以及地下网线进行管护，提前防范强对流寒冷天气对通信网络的影响，避免因光纤网络不畅，引发重点区域

网络拥塞、数据传输不及时等情况出现。

“为避免通信故障和安全隐患，我们还会积极配合相关职能部门，对北碚城区、蔡家、水土、歇马等区域的居民区基站、光缆、传输线路等通信网络设备进行预防性检测和维修，进一步做好通信网络安全工作。”重庆移动北碚分公司无线网络运营中心工作人员王曹介绍，下一步，重庆移动北碚分公司还将联合区应急管理局、区经济信息委、区公安分局等职能部门，持续开展通信网络安全巡检，并结合辖区安全形势，对重点商圈、居民区等区域网络安全态势实施扩容优化，及时消除安全隐患，保障辖区通信网络安全、稳定运行。

学思想 强党性 重实践 建新功

促实干 晒实绩 求实效

“一件事一次办”让不动产登记更好办

本报记者 罗丹

不动产登记工作关系着群众、企业的财产权益，也是优化营商环境的一项重要内容。近年来，北碚不动产登记中心推动“一件事一次办”改革更加成熟、更加便民，让群众、企业感受到了既有速度更有温度的不动产登记“北碚模式”。

带押过户“一窗办”

“不用提前还清贷款，线上办理二手房转移预告和抵押预告登记后，只需跑一趟就办好了，真是省心又省力!”近日，在北碚不动产登记中心，市民曾通过“绿色通道”办理了二手房过户，成为二手房双预告“带押过户”政策又一位受益人。

据了解，传统模式下的二手房交易，通常要求卖方必须先还清原房屋贷款并解除房屋抵押，才能办理后续的过户手

续。买卖双方与银行共同协商的双预告“带押过户”模式则无需提前还清贷款，只需一个窗口、一次收件、一个环节，即可完成二手房过户。

“二手房双预告‘带押过户’政策大幅缩短了二手房交易周期，降低了二手房的人市门槛和流通成本，对进一步活跃房地产市场有着积极的促进作用。”北碚不动产登记中心相关负责人说。

据统计，截至目前，该项业务已累计办理近百件，为群众节省“过桥资金”6000余万元。接下来，北碚不动产登记中心将继续深化“政银联动”，不断创新服务方式，持续优化办理流程，集中力量推进“一件事一次办”集成套餐服务。

联动过户“一站式”

“真是太方便了!在一个窗口就能办完二手房和水电气过户。”11月24日，市民刘女士作为二手房新业主，同步办理了

水电气联动过户。

“以前，在办理不动产过户后，还需要分别去不同部门办理水、电、气过户，流程长，且需要重复提交多项资料。”刘女士告诉记者，现在只需凭水电气卡号，短短几分钟，就办理完成了联动过户业务。

据了解，今年以来，北碚不动产登记中心率先打造北碚特色水电气“四联过户”模式，最快当场办结。截至目前，该项业务已累计办理1600余件。

入企服务“零距离”

前段时间，我区一文化旅游公司项目用地登记因材料不齐等原因一直未办理成功。“补齐材料需要一定的时间，但是项目用地登记问题不解决，后续工作都要受影响。”项目负责人唐先生很是头疼。

为解决这一问题，北碚不动产登记中心认真研究，主动为企业找政策、想办法，困扰企业的项目用地登记问题最终得以

圆满解决。“非常感谢北碚不动产登记中心的支持与服务，解了我们的燃眉之急。”唐先生点赞道。

定期走访辖区工业园区和企业，排查登记难题，推广“小型低风险”投资项目线上登记等惠企政策，北碚不动产登记中心坚持在企业登记成本上做“减法”，在服务质量上做“加法”。“我们通过专人、专线、专窗、专区，提供‘一对一’精细化服务，帮助指导企业用足用好新政策，更好地服务好市场主体。”北碚不动产登记中心相关负责人表示。

据统计，今年以来，北碚不动产登记中心已累计办理企业登记案件3200余件，涉企融资230余亿元。

“一件事一次办”改革只有进行时，没有完成时。北碚不动产登记中心相关负责人表示，下一步将打造“陪好登”登记服务品牌，让企业和群众感受到更有温度、更加便捷的不动产登记服务，为辖区经济发展贡献力量。

乡村创业主题沙龙 助推乡村电商产业发展

本报讯(记者 田济中)11月29日，“发展农村电商·助力产品外销”2023年乡村创业主题沙龙活动在西山坪“三个书记”直播培训基地举行。

据介绍，此次培训以短视频平台规则和底层逻辑、短视频的拍摄剪辑发布为主要内容，吸引西山坪片区种植户、餐饮经营户、乡村旅游项目等从业人员以及辖区内有从事农村电商的“三乡”人才50余人参加培训。

培训中，全媒体运营导师、互联网营销师现场授课，就设备功能、景别运用、运镜技巧、快速剪辑等知识进行系统讲解，让参训学员直观地了解一条完整的短视频背后的构思、策划与执行。

学员王先生说：“今天的培训让我学到了很多短视频拍摄与制作技巧，老师讲的也都是‘干货’，为我们提供了很多新的思路，对于大家今后创作短视频有很大帮助。”

遗失声明

▲唐光友遗失残疾证，证件号码：51021519671226192343，声明作废。

▲张亚遗失残疾证，证件号码：51021519830307231152，声明作废。